

江波后人再捐母亲遗物

新四军纪念馆新添5件革命文物

□记者 陶秋凤 实习生 胥书萌



革命文物捐赠仪式现场。(纪念馆提供)

盐城晚报讯 10月18日上午,一场庄严的革命文物、资料捐赠仪式在新四军纪念馆举行。受新四军战士江波的后人所托,市民吴正学将江波曾经使用过的物品捐赠给纪念馆。红色文物既见证了盐阜老区军民鱼水情深,也能以这种特殊的方式让后人铭记历史。

捐赠现场,一封由淮安党史办写给江波的征集信、两张江波的家庭照片,以及老人生前曾使用过的茶具、围巾和衬衣,被郑重地捐赠给纪念馆。“江波在龙冈战斗时,和我母亲同吃同住。物品由她的女儿特地寄来,安放在老人曾经战斗过的土地上。”吴正学将两位老母亲的故事娓娓道来。

1941年1月皖南事变后,盐城成为新四军重建军部所在地,新四军战士江波被调往盐城民运队做农民主工作。同年7月,日伪军出动近两万人合击盐城。新四军军部被迫撤出盐城,转入敌后。江波当时在盐城三区任分区委书记兼新封乡党支部书记,组织武装,开展游击斗争。江波和杨斌(革命烈士,龙冈杨斌村以烈士名字命名)成立了叫“年余大队”(敌人称为“江波大队”)的武装队伍。他们带领游击队,埋伏袭击日军汽船、夜袭冈门镇(今龙冈镇),破坏公路、桥梁,割断敌人电话线,使得小股敌人不敢再下乡骚扰百姓,不敢再任意拉夫抢粮。因为江波持双枪击敌,就此闻名。

而当年,江波和战友就住在吴正学的外公家。在吴正学幼年时,时常听母亲黄发娣讲起抗战故事。为了防止当时和平军的搜查,黄家把江波他们藏在了没有水的“牛汪”塘(一个贮满水的塘,可让牛在塘里过夜)里。“牛汪”塘上面用茅草、稻草铺着,隐蔽性极好。黄发娣和家人轮流在外放哨站岗。直至1942年秋,江波随部队离开。

这一别离便失去了联系。2017年,时年96岁的黄发娣想在有生之年再见一面比她大2岁的“大姑”。本报对此进行连续跟踪报道,在新四军纪念馆已退休的副研究员陈宗彪等热心人的帮助下,从安徽找到福州,遗憾的是江波老人已离世一个月。但是,江波两位年逾六旬的女儿获悉后,匆匆从福州赶到龙冈,探望了这位在抗战时期保护过母亲的黄老太,并将母亲的书画赠送新四军纪念馆。“从此,这份深厚的军民鱼水情无论相隔多远也剪不断。”吴正学说,“母亲去年离世了,老一辈人都不在了,但后人的情谊一直在延续。”

“新四军不畏牺牲,为民族生存、为百姓安宁,盐阜老区人民以一腔热情和实际行动回馈他们。就如黄发娣与江波一样,这段情谊,无论多久,都不会忘怀。”新四军纪念馆文史部主任周振华说,“一定会让捐赠的文物得到妥善保管,让它们的价值得到充分展示。”

为爱续航,为生命接力

滨海红十字会开展人体器官捐献宣传

盐城晚报讯 连日来,滨海县红十字会在东明广场、滨海公园、滨海体育场、大润发超市门前等人流量较大的场所,开展了“生命之约·大爱传递”遗体和人体器官捐献志愿登记宣传活动,30名红十字救援队员和志愿者参加了宣传动员。

本次活动旨在进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,传递“自愿无偿、高尚利他”的人体器官捐献理念,普及器官捐献知识,营造全社会参与支持人体器官捐献的良好氛围。活动现场,县红十字救援队员和志愿者们向过往的市民介绍人体器官捐献的基本知识、相关制度,让大家对遗体和人体器官捐献有了

全面的了解。

“我来登记!”“我也来!”本次活动开展以来,滨海县已有867名群众自愿填写了《人体器官志愿捐献登记表》,表达了捐献意愿。“我的想法很简单,活着的时候为人民服务,将来去世后也要为社会做点贡献。”一位志愿者坚定地说。

近年来,滨海县报名中国人体器官捐献的志愿者已达4716人,累计实施遗体和器官捐献12例。“这几年工作下来,见了太多的生离死别,有许多生命无法挽回时,通过器官捐献得以延续,将爱心传递,让人觉得很有成就感。”滨海县红十字会负责人说。

叶为国 记者 陆荣春

老党员徐立文热心公益暖人心

连续七年为村民义务安装和保养路灯

盐城晚报讯 9月,东台市五烈镇辞郎村八组60岁的党员徐立文再次出资一万多元购买了八盏崭新的太阳能路灯,请专业人员安装在徐舍自然村的一些道路旁,还分别对以前已经安装的路灯逐一进行了检测与维护,对破损的路灯及时进行了更换,大大方便了村民的晚间出行。这已经是他连续七年为村民义务安装和保养路灯,赢得了当地村民的一片赞许声。

“以前,我们这里一到晚上,路上就很黑,群众很少有人出来,自从安装路灯后,晚上路边亮了,出来散步的人多了,跳广场舞的人也多了。”说起徐立文自费安装和维修路灯的事,辞郎村10组68岁的老党员徐旺富赞不绝口。

村党总支书记吴进东介绍说,徐舍是辞郎村辖区内的自然村,有四个村民小组,村民居住分散,道路也较多,因为村里资金有限,一直没有安装路灯。今年60岁的徐立文一直生活在徐舍自然村,他从事食用菌种植和销售,多年来,靠勤劳的双手走上发家致富之路。“老徐是个热心肠,总是把村民放在心里。当他看到群众因为没有路灯,晚上出行不便时,就有了自费安装路灯的想法。”

2015年,徐立文出资12万多

元,购买了70多盏太阳能灯具和路灯杆子等材料,分别安装到徐舍自然村的四个村民小组,照亮了群众的回家路,暖了乡邻的心。不仅如此,他还每年出资邀请专业技术人员跟踪维护路灯,及时更换损坏或不亮的路灯,已经连续七年更换或维修路灯30多盏,花费3万多元。

徐立文常年关心、关注村里的老党员、困难户、残疾人、患病家庭等特殊群体。70多岁的老人徐义军因病瘫痪在床,生活不能自理,徐立文经常登门看望,送钱送物,关怀备至,每年花费上千元帮他改善生活条件,提高生活质量。

逢年过节,徐立文还给村里的20多个老党员送上红包、慰问品等,每年的慰问支出万余元,已经连续坚持了10多年,累计出资10多万元。

多年来,村里开展修路建桥、防洪排涝、疫情防控等捐款献爱心活动,徐立文总是积极带头,从不吝啬,捐款总额3万多元。

当有人问起徐立文常年关爱困难群众,经常向村里捐款献物,跟踪管理和修缮路灯,到底图什么时,他总是笑笑说:“是党的富民政策让我走上了发家致富之路,我要知恩图报,做一个对社会有用的人,有多少热放多少光,活出自己的价值和精彩。”吴建东 何国庭 记者 宋晓华

图说新闻



随着天气转凉,阜宁县金沙湖街道根据季节特点,对辖区企业进行专项安全检查,督促企业做好防火、防泄漏、防中毒等工作,确保企业安全生产、经营。图为10月25日,街道安全监督工作人员对辖区湖滨酒店室内监控进行安全检查。

李良霞 记者 郭敬雷 摄



10月25日,亭湖区新洋经济区小洋湾社区党支部、网格员开展纪念抗美援朝纪念日活动。辖区居民通过学习,更能感悟和平生活来之不易。

温足龙 摄



10月25日,市退役军人事务系统岗位练兵比武竞赛阜宁赛场开赛,阜宁县退役军人事务系统30名选手参加了此次岗位练兵比武竞赛。此次竞赛以闭卷笔试的方式,考题命题范围涉及就业创业、移交安置、抚恤优待、拥军褒扬、权益维护等退役军人事务政策法规知识。

赵建 摄